TYT MATEMATIK — BOLME BOLUNEBILME =~ <>

BOLME KURALI

—

1-) 2017 LYS
m Ii 45|ﬂ
2 —3

bélme islemlerine gére, m pozitif tam sayisinin
rakamlan toplami kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

2-) 2015LYS
6 ile boliindiigiinde boliim ve kalani birbirine esit

olan tiim dogal sayilarn toplami kagtir?

A) 84 B) 91 C) 96 D)105 E) 112

3-) 2010 YGS
x ve y dogal sayilan icin

xlﬂ ?'E
- m - n
2 3

olduguna gbre, x.y carpiminin 5'e béliminden
elde edilen kalan kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4

4-) 1999 0SS

D6ért basamakhi ABCD sayisi, lic basa-

makli ABC sayisina bolundugunde bolum
ile kalanin toplami 18 olduguna gore, D
rakami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

1-)C 2-)D 3-)B 4-)E

5-) 1998 0SS
K|L LM
5 4
2 3

Yukaridaki bélme iglemlerinde K, L, M harfleri
birer pozitif tam sayiy1 gostermektedir. Buna gé-

re, Ktl+M-20 isleminin sonucu kagtir?

5M

A) 3 B)4 C)5 D) 6 E)7

6-) 1997 OYS
Bir a dogal sayisi 3 ile bélunduginde bolim b,
kalan 1; b sayisi 5 ile bélundigiinde kalan 3 tir.
Buna gbre, a sayisinin 15 ile béliminden kalan
kactir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

7-) 1997 0SS

K| 7 K+4|M+1
5 M 5 7

3 L

Yukaridaki bélme islemlerine gére, L kagtir?

A0 B) 1 C)3 D) 4 E)7

8-) 1997 0SS
Iki dogal sayidan biri digerine bélundiginde,

bélim 12, kalan 8 dir. Béliinen, bdlen ve bélim
toplami 189 olduguna goére, bdlen say: kagtir?

A1  B)12 C)13 D)14 E)15

5)C 6-)D 7-)A 8)C
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9-) 1996 0SS
Bir bélme igleminde bélinen ve bélenin toplami

83, bélim 9, kalan 3 olduguna gére, bdlen kag-
tir?

B) 6 D)8 E)9

10-) 1996 0SS

Yukaridaki bélme islemine gore, L nin K ve M
turinden degeri asagidakilerden hangisidir?

K-3

K=-(M+1)
) M+1

3

e
e B

D)K-M+2 E)K+M- 2

11-) 1995 OYS
a, b € N* olmak (izere, a sayisi 7 ile bélundii-

gunde bélum 2b — 3, kalan 2 dir. a sayisi 5 ile
bélunduglnde, bélim 15, kalan b — 3 olduguna
gore, a sayisi kagtir?

A) 67 B)y72 C)73 D) 76 E) 79

12-) 1995 0SS
X, Y, z sifirdan farkh pozitif birer tam sayi ve

X |Y y‘z
_I- 4 _- 3
3 1

olduguna gére, x in z tirinden dederi asagida-
kilerden hangisidir?

A)12z + 7 B) 11z + 3 C)6z +3
D)4z + 1 E)3z+2

9-)D 10-)A 11-)E 12-)A

13-) 1995 OSs
Toplamlari 621 olan iki pozitif tam sayidan bly-
gl kugugune bélindugiunde bélim 16, kalan ise
9 dur. Buna gdére, biiylk sayi kagtir?

A)570 B)575 C)580 D)585 E)590

14-) 1994 0SS

abla+b
& - - 5
4

Yukaridaki islemde ab iki basamakli bir say| ve
a # b dir. Buna goére, a? + b’ — 2ab ifadesinin
esiti kactir?

A)36 B)16 C)9 D) 4 E) 1

15-) 1994 0SS
Bir x dogal sayisi 3 e bélundugunde bdlum a,

kalan 1 dir. a sayisi 8 e bolundlgunde ise kalan
2 dir. Buna goére, x dogal sayisi 24 e boéllindu-
gunde kalan kactir?

A) 5 B)6 C)7 E)9

16-) 1993 OYS
Bir K sayisi x’e bolundugiunde bélim 3, kalan

x — 2 dir. Buna gbre, x in esiti agsagidakilerden
hangisidir?

K+2 K+2 K=-2
3 ©) 3

E)3K-6

A)

13-)D 14-)E 15-)C 16-)A
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17-) 1993 0SS
A|B C|B
i 4 e 5
2 R

Yukaridaki bélme islemlerine gore, C nin A tu-
riunden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A]4 4 3

18-) 1992 0SS
a-a 'l
- a
1
Yukaridaki bdlme islemine gére, b + 1in a ti-

rinden ifadesi agagidakilerden hangisidir?

2
A}a—1 B) a+1i C}a +1
a a a

2_
D}% E) a2 + 2a

19-) 1991 0SS
Bes basamakh bir sayi, iki basamakli bir sayi-

ya bélindigunde, kalan say| en fazla kag basa-

makl olabilir?

A) 1 B)2 C)3 D4 E)5

20-) 1991 0SS

K|Y Y
M e [ M+
Y-1 0

Yukaridaki bélme islemlerine gére, K + L topla-
minin K tirinden degeri asagidakilerden hangi-

sidir?

A) 3K - 1 B) K + 1 C) 2K + 1
D) 2K E) 3K

17-)B 18-)D 19-)B 20-)C

21-) 1990 0SS
a sayisi 7 ile bélundugunde kalan 2 dir. Buna
gore, asagidaki sayilardan hangisi 7 ile tam ola-
rak boélundr?
Ala-7 B)a+2 C)a+5

Dya+7 E)2a+7

22-) 1990 0SS
al'b+1
_ b

b

Yukaridaki bélme islemine gére, a nin b tlriin-
den ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)b + 2 B) 2b% + b C)b%+2
D) 2b + 1 E) b? + 2b

23-) 1989 0SS
alb
16a
Yukaridaki kalansiz bélme igleminde bélim, bé-

linenin 16 katina esittir. (a # 0)
Buna goére, b bdleni kagtir?

A) 0,08 B) 0,0725 C) 0,0625
D) 0,05 E) 0,0125

24-) 1988 OYS
Toplamlari 242 olan gercel iki sayidan buyugu

kiicigine boélindiginde bélim 4, kalan 22 dir.
Kuguk sayr kagtir?

A) 56 B)52 C)48 D) 44 E) 40

21-)C 22-)E 23-)C 24-)D
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25-) 1988 0SS

Yukaridaki bélme isleminde A ve B sifirdan fark-
Il birer rakami gostermektedir.
Bolum 7, kalan 3 olduguna gore, A kacgtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 8

26-) 1985 0SS
ab5 gibi u¢ basamakl bir sayi, ab gibi iki basa-
makh bir sayiya béluntyor. B6lum ile kalanin
toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 16

25-) C 26-) D




